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e Quaisquer hipdteses relevantes devem ser explicitamente formuladas. Faz parte da avaliacdo da prova
a correta interpretacao das questées. A clareza e a objetividade das respostas serdo consideradas na
avaliagdo.

e As respostas para as questdo devem estar dentro dos retdngulos. Se vocé usar qualquer tipo de folha para
rascunho durante a avaliagdo, as mesmas precisam ser entregues também.

Questoes

1. Vocé foi contratado pela empresa REARBME para fazer parte da equipe de desenvolvimento do novo Veiculo
Aéreo N3o Tribulado (VANT) desta empresa. Mais especificamente, vocé serd responsavel pelo médulo de
planejamento de véo.

Em um primeiro momento, serdo adotadas algumas simplicacdes para a validacao do plano de v6o. Estas
simplficagdes sdo:
e O ambiente serd totalmente discreto. Tanto no que diz respeito as a¢des, como a representacdo da
localizagdo da aeronave e do destino.
e O ambiente é sincrono. O ambiente é single-agent.
e O ambiente serd representado como um grid 3D com dimens&o (100, 100, 100).

e O ambiente n3o tem obstaculos.

O médulo de planejamento de vdo ird receber a localizagdo da aeronova e o destino da mesma. As a¢Bes que
o agente (VANT) sabe executar sdo: ir para frente, ir para trds, ir para a esquerda, ir para a direita, ir para
cima e ir para baixo. Uma descricdo visual do agente e ambiente pode ser visto na figura 1. O objetivo do
modulo de planejamento é sempre retornar um plano de caminho étimo.

Perguntas:

(a) (0.5) Que varidveis sobre o ambiente o médulo de planejamento deve armazenar? Ou seja, como os
estados sdo representados? Defina que varidveis o agente deve utilizar, qual o significado delas e quais
os possiveis valores das mesmas. Vocé deve ser o mais claro possivel. Quanto mais préximo do python a
sua especificacdo, melhor.
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Figura 1: Exemplo visual do ambiente, agente e suas acOes




(b) (0.5) Exemplifique a representacdo do estado adotada usando um exemplo de estado intermedidrio e outro
exemplo de estado final. Forneca as varidveis utilizadas e os seus respectivos valores para cada estado.

(c) (1.0) Defina a assinatura e o corpo do método def __init__(self, ---) respeitando o que vocé definiu
como sendo importante representar nos estados do mundo.




(d) (2.0) Implemente o método def successors(self) para este problema. Tente ser o mais claro possivel
usando a linguagem de programacdo python. Pequenos erros de sintaxe serdo desconsiderados. Vocé
pode fazer uso de sub-fun¢des e n3o implementa-las. No entanto, a légica de pré-condicdes e efeitos

das acbes para a criacdo dos sucessores precisa estar clara. O escopo e funcdo das sub-funcdes também
precisa estar claro.




(e) (1.0) Implemente o método def is_goal(self) do agente. O comportamento deste método é mais
simples, portanto precisa estar completo.

(f) (0.5) Qual é a ramificacdo do problema? Justifique a sua resposta.

(g) (0.5) Considerando o pior caso, qual é a profundidade da arvore de busca? Justifique a sua resposta.




(h) (1.0) Considerando que este médulo serd implementado e implantado em um VANT que consegue arma-
zenar 52° nodos em memdria e consegue processar 52 nodos em um (1) segundo, quais algoritmos vistos
até entdo na disciplina podem ser utilizados para resolver o problema? Preencha a tabela abaixo com a
resposta e justificativa para cada algoritmo.

] Algoritmo E possivel usar? Forneca uma justificativa

Busca em Largura

Busca em Profundidade

Busca em Profundidade Interativa

Busca de Custo Uniforme

Busca Gananciosa

Busca A*

Busca da Subida da Montanha

Busca da Subida da Montanha Estocdstico

(i) (0.5) Crie uma heuristica para esta solugdo. Esta heuristica precisa ser admissivel e ndo pode ser "do
contra”, ou seja, precisa contribuir para o processo de busca pelo estado final. Especifique esta heuristica
usando linguagem natural com ajuda de fun¢Ges matematicas.



() (0.5) Implemente a heuristica definida na quest3o anterior no método def h(self). Esta implementaco
precisa ser em python. Eventuais erros de sintaxe serdo tolerados.

(k) (0.5) Que técnicas de programacdo podem ser aplicadas para reduzir ainda mais a drvore de busca?
Lembre do método def search(state) da biblioteca utilizada em sala de aula. O que era possivel
informar neste método para diminuir ainda mais a arvore de busca? Como este método funciona?




(1) (0.75) No meio do projeto, vocé recebeu dois estagidrios para serem treinados por vocé. Parte do
treinamento deles serd participar do desenvolvimento deste projeto. Ao longo do projeto, eles comegaram
a fazer algumas perguntas para vocé. Por favor, responda: O que é um ambiente discreto, single-agent
e sincrono?

(m) (0.75) O que é uma heuristica admissivel?




